

優質標竿 卓越典範 107 年度教學卓越獎頒獎典禮在高雄

(圖文/ 國中小及學前教育組利盈蓉提供)



一年一度的教學卓越獎頒獎典禮於 107 年 9 月 21 日在高雄正修科技大學隆重登場，蔡英文總統親自蒞臨現場向得獎教師們致意，另，教育部范巽綠次長及高雄市史哲副市長也至現場嘉許表現傑出的教學團隊，感謝他們對教育的付出。

107 年度教學卓越獎由高雄市政府教育局及高雄市立中正高級中學承辦，頒獎典禮首先由高雄市私立樹德高級家事商業職業學校國樂團演奏揭開序幕，接著由高雄市立六龜高級中學合唱團表演及高雄市立鼎金國民中學舞蹈表演，增添了頒獎典禮的活力與熱情。

今年度教學卓越獎全國共 249 隊報名參賽，各縣市共計推薦 114 個教學團隊參與複選，評選過程中各團隊無不卯足全力，力求呈現最優質的教學理念與策略，同時更展現了教師的專業與熱忱。經過評審委員審慎討論，共計評選出 40 個入圍團隊，其中 19 團隊榮獲金質獎殊榮，21 團隊榮獲銀質獎肯定，獲選金質獎的團隊可獲頒新臺幣 60 萬元獎金，銀質獎新臺幣 30 萬元獎金。

評審致詞時表示今年得獎團隊的五大特色，第一、教學團隊的組合非常多元，涵蓋各領域教師，真正落實跨領域共備課程。第二、教案的設計，多數能與十二年國教的內涵：自發、互動、共好相結合。第三、非傳統以教師為主的講述授課，而是以學習者為中心的設計理念，結合學校特色、以地方生態為主軸，鼓勵學生主動探索與發現。第四、強調學

科知識的生活化，善用現代科技與網路結合，使學生在做中學。第五、綜合在地生活的連結，培養解決困境的能力，符合新課綱素養課程導向。

教學卓越獎複選，高級中等學校組共 8 所學校入圍，4 所學校榮獲金質獎殊榮，分別為國立玉井高級工商職業學校、新北市私立南山高級中學、國立臺南第一高級中學、臺北市立南湖高級中學；4 所學校獲得銀質獎肯定，分別為高雄市立文山高級中學、高雄市立高雄高級工業職業學校、高雄市立瑞祥高級中學、臺中市私立弘文高級中學。

國中組 9 所學校入圍，4 所學校榮獲金質獎殊榮，分別是臺南市立大橋國民中學、雲林縣立馬光國民中學、彰化縣立鹿鳴國民中學、新竹市立內湖國民中學；5 所學校獲得銀質獎獎勵，分別為桃園市立仁和國民中學、臺南市立東原國民中學、新北市立豐珠國民中小學、金門縣立烈嶼國民中學、彰化縣立原斗國民中學。

國小組 14 所學校入圍，7 所學校榮獲金質獎殊榮，分別為新北市三峽區介壽國民小學、桃園市桃園區新埔國民小學、臺中市霧峰區桐林國民小學、新北市萬里區野柳國民小學、嘉義縣東石鄉東石國民小學、彰化縣員林市靜修國民小學、澎湖縣白沙鄉鳥嶼國民小學；7 所學校獲得銀質獎表揚，分別為屏東縣三地門鄉地磨兒國民小學、臺北市南港區南港國民小學、雲林縣崙背鄉豐榮國民小學、臺南市七股區建功國民小學、基隆市七堵區堵南國民小學、新北市鶯歌區鳳鳴國民小學、臺南市永康區龍潭國民小學。

幼兒園組 9 園入圍，4 園榮獲金質獎殊榮，分別是新北市深坑區深坑國民小學附設幼兒園、嘉義縣朴子市雙溪國民小學附設幼兒園、社團法人新北市中華兒童品格教育協會附設桃園市私立中路非營利幼兒園(桃園市政府委託辦理)、彰化市中山國民小學附設幼兒園；5 園獲得銀質獎肯定，分別為彰化縣溪湖鎮湖北國民小學附設幼兒園、高雄市彌陀區南安國民小學附設幼兒園、臺北市立南海實驗幼兒園、臺中市大肚區瑞井國民小學附設幼兒園、新北市新店區安坑國民小學附設幼兒園。